



## 借力“连新码”，海州全力服务新就业群体



为新就业群体介绍一站式服务平台

最近一段时间，针对快递小哥、外卖配送员等新就业群体流动性大、覆盖范围广的实际特点，连云港市海州区积极推广“连新码”微信小程序，通过提供一系列贴心服务，不仅持续增强了新就业群体的获得感和幸福感，还激发了他们参与基层治理的责任感和使命感。

据悉，“连新码”是由连云港市委社会工作部与中国电信携手共同开发的一款微信小程序，自2024年11月上线运营以来，备受关注。海州区委社会工作部高度重视“连新码”的推广工作，已在新海、新浦、朐阳、新南等街道率先开展试点，并于2024年12月底前全面推广至海州全区。其间，在80个社区设立了报到点，采用线上线下相结合的方式，鼓励新就业群体中的党员“亮出身份”，

带动其他成员主动向社区报到，共同组建“红韵·小哥”志愿服务队伍，汇聚起新就业群体的服务力量。

“这些年来，党和政府一直非常关心我们快递员的工作和生活，为我们提供了许多贴心的服务。我也在做好本职工作的同时，为社区贡献自己的一份力量。”到新浦街道民主社区报到的快递员孙祥玲深情地说道。

这款小程序功能丰富，集线上报到、积分管理、暖新地图、小哥学堂等实用功能于一体，同时与12345政务热线、政务服务中心、“我的连云港”等平台实现无缝链接，形成了发现问题、及时上报、快速解决、积分奖励的高效闭环。通过这款小程序，小哥们不仅可以学习技能知识、了解社区活动，还能随时上报工作中

发现的道路破损、下水道堵塞等问题，推动社区问题得到及时解决。此外，“连新码”还特别为新就业群体设立了积分奖励机制，提供爱“新”基金申请、社区食堂抵用券等丰厚奖品，有效激发了小哥们参与基层治理的热情和积极性。

“这种方式让服务更加高效便捷，沟通更加顺畅无阻，让我们与新就业群体之间的距离拉得更近。”海州区委社会工作部副部长王茹感慨地表示。

下一步，海州区委社会工作部将继续加大“连新码”微信小程序的推广力度，积极响应新就业群体的实际需求，不断引入更多与他们生活密切相关的服务内容，让新就业群体成为海州建设的积极参与者和实实在在的受益者。  
王晓宇 滕昆甫 葛恒 王雅萱

### 连云港港口试点外贸集装箱沿海捎带业务

近日，连云港港口正式获批开展“外贸集装箱沿海捎带业务”试点。这一试点政策的实施，标志着连云港港口在国际航运领域又获得一项新的利好政策，为构建更加高效、便捷的国际物流通道注入强劲动力。

据悉，自获批之日起至2027年12月31日，国家允许符合条件的境外国际集装箱班轮公司的非五星旗国际航行船舶申请开展连云港港与上海港洋山港区之间，以上海港洋山港区为国际中转港的外贸集装箱沿海捎带业务试点。此次沿海捎带政策使得符合条件拟开展业务试点的外国、中国香港和中国澳门国际集装箱班轮公司可利用其全资或控股拥有的非五星

旗国际航行船舶，经交通运输部批准后，可在连云港开展业务试点。这为连云港港口带来更多的国际航运资源和业务机会，尤其是能够很好地促进外轮公司在连云港开设外贸干线，降低船公司的运营成本。

连云港港口作为国际枢纽海港之一，一直以来都在积极寻求国际航运业务的发展和创新发展。此次获批试点“外贸集装箱沿海捎带业务”，不仅拓展了连云港港口的业务范围，提升其在国际航运市场中的竞争力，还将进一步加速连云港港口深度融入长三角一体化发展的战略规划，形成更加紧密的区域合作网络。  
王晓宇 张新语

### 画说连云港



在中国人民警察节即将到来之际，1月5日，连云港市公安局在连云港市苍梧绿园组织警营开放日活动，通过设置警务装备展示、反诈宣传趣味活动、公安技能表演、法律知识解答、打卡集礼品、为群众书写春联等，展示公安工作，提升人民群众对公安工作的理解和支持。  
王晓宇 张文声 郑永波 摄影报道

### 边检助力151辆国产重型工程车顺利出口

1月6日，装载151辆国产重型工程车辆的巴拿马籍“海澜之星”轮在连云港港顺利启航，前往“一带一路”共建国家沙特阿拉伯，标志着今年以来连云港口岸首次大批量国产工程车辆顺利出口。连云港边检站提前部署勤务，优化通关流程，开通整车出口“绿色通道”，高效保障该轮快速通关。

此次共装载卡车、半挂车、洒水车等多种国产工程车辆151辆，预计航行25天后抵达达曼港，车辆将用于沙特阿拉伯的各项基础建设项目。针对工程车数量多、体积大、吊装工艺复杂等特点，该站制定专项方案，加强与码头调度、船舶代理沟通对接，为船舶提供“一站式”通关服务。  
王晓宇 朱文祺

### 连云区一企业成功入选国家级绿色工厂

近日，工业和信息化部发布了2024年度国家级绿色制造名单，其中，连云区江苏润睿生物科技有限公司成功入选国家级绿色工厂，发挥了绿色制造示范作用。

近年来，连云区始终坚持推动工业企业智能化绿色化转型升级，从技术创新中要效益，在产业迭代中增动能，在全力服务重点企业服

务重大项目的同时，积极向上争取资源，先后多次组织辅导我区重点企业开展各级智能化改造和绿色化转型项目申报。

截至目前，连云区已申报建成国家级绿色工厂3家、省级绿色工厂9家、国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级专精特新中小企业12家。  
王晓宇 武进

## 打造惠民餐饮服务点 赣榆社区食堂喊居民“下馆子”

说到社区食堂，很多人的第一反应就是“大锅菜”，没啥味道，很少有人光顾。然而在连云港市赣榆区青口镇前进社区的青邻食堂，每天都准备了各类荤素搭配、营养美味的饭菜供顾客挑选，一到饭点，吸引着众多周边居民前来“下馆子”。

1月3日11点许，青邻食堂饭菜飘香，前来的顾客络绎不绝。居民李奶奶一边排队选餐一边与邻居们聊天，脸上洋溢着开心的笑容。由于她的家人都在外地工作，一人买菜烧饭成了大难题，青邻食堂为他们带来了生活便利和幸福“食”光。“食堂离家近，环境好、菜品多、价格低，就像在家里吃饭一样。”餐桌上，李奶奶和姐妹们一边吃一边笑着说。

此时，食堂内又有不少居民陆续前来就餐，遍布各年龄段。有的家长带着刚放学的孩子，有的则是与老伴一同前来，男女老少围坐一桌，在享受美食的同时，拉拉家常、分享乐事，成为了彼此的好朋友和“饭搭子”。

“满足各类人群需求，这里交通便利，能够同时容纳100多人用餐。”青口镇前进社区党总支书记张利萍介绍，通过前期谋划，食堂



前进社区青邻食堂

于今年1月1日正式对外营业。此外，为提升食堂服务水平和饭菜质量，还对环境、菜品、经营模式等进行了全面升级，确保居民吃饱吃好。

据了解，青邻食堂先后在文化社区、胜利社区、后陈社区建成投入使用，依托“社区托底+第三方公司运营”模式，采用自助式供餐，方便快捷，不仅菜品丰富，营养也很均衡。60周岁以上的居民，每份套餐仅需5至11元。此外，为了保障自身可持续发展，青

邻食堂对外全面开放，为行动不便的居民提供送餐服务，解决百姓吃饭难题。

“打造15分钟便民生活圈”，让居民不出社区，就能吃上价格实惠、地道可口的饭菜，居民们纷纷点赞：“社区想得周到、服务细致，让我们感受到家的温暖。”

接下来，社区将依托青邻食堂，采取灵活多样的运营策略，创建更多便民、利民、惠民的餐饮服务点，进一步提升居民的获得感和幸福感。  
王晓宇 张南宁 宋祥

### 装有近万元手提包丢失，民警帮找回

近日，东海居民张女士匆匆走进辖区张湾派出所进行求助，原来，当天上午9时许，张女士外出购物时，将一手提包放在电动车的踏板上，在通过一段村道时，因路面颠簸，手提包掉落，等到发现时为时已晚，包里装有9000多元现金和首饰等财物上万元。

民警调取视频监控，发现张女士骑车经过一处主干道时，在电动车踏板上清晰可见手提包，但张女士

过了一段村道后包便不见了，丢失手提包路段没有摄像头。后经调查，民警得知，一名男子曾在事发后经过该路段捡到手提包。民警立即联系捡包的杨先生，杨先生表示，捡到提包后曾在原地等了一会，因还有事就先离开了。就在他忙完打算将包送到派出所，就接到民警电话。得知手提包被找回后，张女士惊喜万分，不停对民警表达感谢。  
王晓宇 袁青青 段海涛